
MASS 1 Analyse (Semestre 2), 2008-2009 Université Rennes 2 - UHB

Fiche 2 : Dérivée

Convexité

1. Montrer les inégalités suivantes :

∀x ∈ R, exp(x) ≥ 1 + x (1)
∀x ∈ R+∗, ln(x) ≤ x− 1 (2)

∀x ∈]0, π/2[, 2x/π ≤ sin(x) ≤ x. (3)

2. (a) Quel est le domaine de définition de la fonction x 7→ ln
(

ln(x)
)

?

(b) Montrer que cette fonction est concave.

(c) En déduire que si x, y > 1, on a l’inégalité

ln
x+ y

2
≥
√

lnx ln y.

3. (a) Montrer que la fonction f définie sur ]0, π[ par f(x) = ln
(
1 + cosx

)
est concave.

(b) En déduire que l’on a : ∀x ∈]0, π[, f(x) ≤ π/2− x.
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